

2019版熊猫金银纪念币来了,母子图案“萌萌哒”吸粉无数 熊猫币“添丁”成黄金投资网红

本报记者 梅丹

“今年,熊猫币又‘添丁’,我们家也添丁,9月份我升级做了爸爸,今年的熊猫币又是母子图案,非常应景!”在杭州一家银行网点里,市民陈先生正向大堂经理咨询熊猫金币的购买事宜,“我打算入手一套,以后留给儿子做纪念。”

10月30日,中国人民银行发布公告表示2019版熊猫普制金银纪念币正式发行,这让不少“买币族”们兴奋不已。“我从2007年开始收藏熊猫币,感觉现在做得越来越漂亮了,今年的熊猫币也是让人眼前一亮。”一位熊猫币爱好者兴奋她表示。

一套5枚普制金币吸睛 精制版发行还需再等等

和往年一样,2019版熊猫金银纪念币也分普制版和精制版,据中国人民银行公告显示,10月30日起陆续发行的是普制版,共5枚金币和1枚银币,而精制版则将于12月10日起陆续发行,两者均为我国法定货币。

在这一波抢购热潮中,正在热售的一套5枚金币可谓是牢牢吸引了投资者的眼球。据介绍,这套纪念币含1、3、8、15、30克金币各一枚,面值分别为10元、50元、100元、200元和500元。“面值表示可以等同于人民币去使用,但其实金币的价值远超上面的面值。”一位银行工作人员解释道,“最小的1克金币,面值是10元,但是其实它的价值是跟着黄金价格走的。”

截至发稿,记者在工行融e购App上查到的这套熊猫金币价格为17203元,但据银行工作人员表示,该价格可能还会变动。“熊猫普制金银纪念币是贴近金银价格来定价的,价格随着金银原料价格波动而调整,所以这套金币的价格也会有波动。”工作人员解释道。

首发1000套 一天预定完 有人一下子买走5套

“2019版熊猫金币首发认证封装版,全国仅30000套左右,机会难得。中国银行是唯一银行预约渠道,目前每套送80元电话费和精美礼品一份!”在朋友圈里,不少中国银行的员工都在转发这样的消息。与这火热的朋友圈刷屏相映成趣的则是其更加火爆的预定场面。

“浙江省全省首发是1000套,我们一天就定完了。”中国银行的一位工作人员透露,“前期我们给客户送150元话费和精美礼品一份,现在首发预定完了,接下来是正常的预定,我们就送80元话费和精美

礼品一份。”

据工作人员告知,除了资深的熊猫币爱好者和收藏者,还有不少企业客户前来预定。“企业客户有几个是直接预定5套,因为具有收藏价值,所以比较火爆。”除了收藏,熊猫金币也是送礼佳品。“这一套金币两万元不到,有亲戚小孩元旦结婚,我打算买来送给他们做贺礼,非常有面子。”一位杭州市民李阿姨出手阔绰,言语间也对这份礼物非常满意。

工艺高超价格亲民 是投资黄金的好选择

“熊猫币是造币厂生产的,都是最高工艺,这个工艺是非常复杂的,也有防伪措施,但是它的价格又接近国际金价,所以从黄金投资的角度来看,买熊猫币比买金条更划算。”工行国际部外汇交易员王寅分析表示。作为实物黄金,熊猫币的价格可以说是非常“良心”了。“商场的一条项链算上加工费,就要比金价贵很多,所以熊猫币的价格是很实在的,作为投资还是可以的。”王寅表示。

在肯定了熊猫币作为黄金的投资价值后,王寅又认为作为收藏价值,熊猫普制金币的价值并不大。“因为它的发行量很大,价格主要是跟着黄金价格来走的。”据介绍,本次发行的熊猫普制金币每个规格的最大发行量介于60万枚到100万枚之间。而与普制金币形成对比的乃是精制金币,据悉,2019版熊猫精制金币分别有1公斤、150克、100克和50克四个规格,每个规格的最大发行量介于500枚到2万枚之间。由于其发行量小,因此精制金币更具收藏纪念价值。

事实上,为了拓宽投资者的投资渠道,引导投资者理性参与熊猫金币的投资,今年9月12日,中国熊猫金币在上海黄金交易所正式挂牌,这也是我国贵金属纪念币发行管理与交易方式的一次重大改革。

9月货币基金规模缩水近7000亿元,创单月之最 告别“疯长” 货基“瘦身”

最近,余额宝的利率持续下降,截至昨日,天弘余额宝货币基金7日年化收益率已跌破2.9%。

货币基金收益不断下降,自然也不受投资者待见,这使之前规模“疯长”的货币基金,也出现“瘦身”了。据中国证券投资基金业协会最新数据显示,截至9月底,公募基金规模为13.36万亿元,环比上月缩水7200亿元,其中货币基金减少了将近7000亿元,刷新了单月规模降幅记录。

收益下行 吸引力下降

作为“躺着赚钱”的货币基金,原本受众多投资者追捧,是公募基金发展最迅猛的一类。如今却是一反常态,规模大幅缩水。近段时间,货币基金收益率持续走低。以余额宝对接的国泰利是宝货币为例,截至发稿,七日年化收益率已跌至2.8720%。假如存10万本金在里面,一天都赚不到8元。这只是冰山一角,整个货币基金收益都在下行。

一位资深的投资者王先生表示,“基金投资一直都深受很多市民的喜爱,但股市行情不好,连带着基金也受了影响,业绩大幅下降导致不少投资者选择净

赎回,反过来又加速了一些基金的清盘。”

统计数据显示,不止货币基金,混合型、债券型基金和QDII基金的规模也都有不同程度的下降,分别较8月减少了804.84亿元、46.25亿元和32.52亿元。

新规限额 流动性受影响

对于9月份货币基金规模大幅萎缩的原因,如是金融研究院高级研究员张明照分析,“受新规影响,货币基金流动性和规模都受到影响。同时,在流动性较为宽松的环境下,货币基金收益率持续下跌,基金公司主动限制自身规模,以维持较高收益率。此外,在季末、年末和节假日这些特殊的时间点,都会导致资金流出,尤其是市场上的一些短期债,也对货币基金产生了挤出效应。”

“之前看中货币基金,主要因为随用随取,流动性好。现在呢,倒是每天在‘钱在钱’,只是这生钱的速度越来越慢了,而且每天限额1万元,有时遇到特殊情况,1万不够,这就特别麻烦。”一位基金投资者坦言。

张明照表示,“总体看比较正常,随着货币基金总规模变大,资金的细小变动就会导致大规模的进出。”

本报记者 林海燕

关税保证保险 助力企业通关难

昨天起,浙江的进出口企业迎来了一个好消息!关税担保新增了一种方式——关税保证保险。作为试点公司的中银保险浙江分公司,在首日就与辖内所有十个地市的进口企业签订了关税保证保险保单,进口企业凭借出具中银保险保单成功办理了货物通关手续,通关便利让这些进口企业感受到这一政策利好,也标志着关税保证保险业务在浙江正式落地。

据了解,自11月1日起,全国42家直属海关可接受海关关税保证保险保单作为“先通关后缴税”的担保方式。该产品作为一种由保险公司为进口企业向海关直接提供关税保证的新型保险产品,以进口企业作为投保人、海关作为被保险人。与传统的现金担保和银行保函相比,可以释放出广大进出口企业资金占用压力,有效为中小企业“过关”减压。通过降低企业的资金成本和制度性交易成本来有效降低企业整体的通关纳税成本,改善跨境贸易的营商环境,进一步压缩通关时效,提升贸易便利化水平。

孙丽娜

交行打造全方位多元化 智能化全球资金汇划平台

中国国际进口博览会即将拉开帷幕,130多个国家(地区)、2800多家企业签约参展,共襄盛会。据悉,交通银行一直致力于服务实体经济,跨境汇款等国际业务跨境金融服务水平不断提升,便捷、高效、安全的全球资金汇划平台将为进博会的顺利召开保驾护航。

交行以电子化手段全面重塑跨境汇款服务,实现了相关服务的线上化、自动化、智能化和平台化。目前,交行跨境汇款已全面支持柜面、网银、手机银行、自助终端(“智易通”)、银企直联、SWIFT平台等各类渠道,无论何时何地,客户可以选择任一渠道申请办理跨境汇款业务,方便快捷。交行全新推出了企业网银跨境汇款电子单据便利化服务,客户只需扫描影像上传资料,无需再提交纸质单据,足不出户就可以办理业务。此外,交行柜面和网银的批量汇款功能也大大解决了客户逐笔提交业务的烦恼。

浙交言

南京银行杭州分行 设“爱心助学采购点”

昨天,由浙江省残联团委、浙江省金融团工委指导,南京银行杭州分行、杭州市杨绫子学校主办的“爱心助学采购点”授牌活动正式举行。省残联副理事长黄树良,省金融团工委书记曹光群,省直机关团工委副书记沈佳欢,南京银行杭州分行党委书记、行长潘建宁,纪委书记、副行长何松海等出席。

南京银行杭州分行在杨绫子学校设立“爱心助学采购点”,并捐出首期爱心助学采购金额10万元整,以定向采购学生们的手制品,旨在帮助学生们树立自信心,更好地参与社会实践,积极融入社会。

自2010年成立以来,分行秉持“责任金融·和谐共赢”理念,在做强做精做出特色的同时,积极承担社会责任,努力让金融的增益普惠社会。先后开展了12期公益公开日活动,还为杨绫子学校里10名困难家庭的孩子解决爱心午餐,让他们安心学习,快乐成长。

王婵